

**Други о нама : Образовање
одраслих**

ЗА ТРИ МЕСЕЦА УЗ ИСКУСТВО У РАДУ ДО КВАЛИФИКАЦИЈЕ И ВЕЋЕ ПЛАТЕ

Ту могућност за оне који већ раде на радном месту куvara, а недостаје им квалификација, пружа Угоститељско-туристичка школа у Чајетини, о чему разговарамо с професорком ове школе Неранцом Јовичић

Угоститељско-туристичка школа у Чајетини заинтересовала је повољном приликом многе који годинама раде у угоститељству Златибора, а недостаје им одговарајућа квалификација. То је образовни поступак Признавања претходног учења (ППУ), нови пут за одрасле до дипломе, веће плате и сигурнијег радног места.

За кратко време и уз једноставну процедуру стиче се ова квалификација, врло значајна за оне који раде на пословима куvara или роштиљ-мајстора. На тим радним местима неки су годинама, цењени по квалитету рада, али посао обављају без потребне квалификације, односно "папира" који би им, осим боље зараде, омогућио и да бирају послодавца. Управо ту помаже поступак Признавања претходног учења, за који наша



Неранца Јовичић

Угоститељско-туристичка школа поседује статус јавно признатог организатора образовања одраслих.

Неки од наших угоститеља већ су се школи пријавили за ППУ и на основу вештина и знања које по-

седују за свега три месеца стекли недостајућу квалификацију. Захваљујући томе напредовали су код свог послодавца са радног места помоћни кувар на боље плаћено место куvara.

О детаљима ове прили-

ке (за стицање квалификације кувар у целини и делимично остварен стандард квалификација бродски кувар, дијететски кувар, кувар посланица, помоћник куvara и роштиљ-мајстор) као и искуствима полазника, на питања "Златиборских вести" одговара Неранца Јовичић, професорка Угоститељско-туристичке школе Чајетина (за предмете Агенцијско и хотелијерско пословање и Економику и организацију туристичких предмета) која руководи овим поступком за одрасле.

ЗВ: Које је намењено стицање квалификације уз признавање знања које се поседује?

- Признавање претходног учења (ППУ) је активност образовања одраслих која се остварује проценом знања, вештина и способности стечених образовањем, животним или радним ис-



куством. Намењен је одраслим особама које су кроз радно или животно искуство стекле знања и вештине за обављање различитих послова, али немају "папир" који то потврђује – каже професорка Неранца Јовичић.

ЗВ: Одакле овлашћење за спровођење поступка ППУ и како се наставни кадар школе усавршава за то?

- Овај поступак спроводе само школе које су стекле статус јавно признатих организатора активности образовања одраслих (ЈПОА), међу којима је и Угоститељско-туристичка школа у Чајетини, која је верификована од стране Министарства просвете. Чланови Тима за образовање одраслих наше школе континуирано се усавршавају за рад са одраслим. Сви чланови тима успешно су савладали пет обука/модула и на тај начин стекли андрагошке компетенције. Саветнице за ППУ редовно похађају обуке намењене ЈПОА, које организују Министарство просвете и Агенција за квалификације у оквиру пројекта "Знањем до посла".

ЗВ: Познато нам је да се многи запослени у угоститељству интересују за овакво стицање квалификације. Када могу да вам се пријаве?

- Због великог броја заинтересованих кандидата школа спроводи поступак ППУ два пута у току школске године. Овом приликом желимо да упознамо и позовемо све заинтересоване кандидате са могућношћу стицања квалификације путем поступка ППУ. Процедура је једноставна и прилагођена одраслима, а од тренутка пријаве до издавања исправе требало би да прође највише три месеца. Сви заинтересовани кандидати могу да се пријаве до 15. марта 2024. године.

ЗВ: Да ли повећање броја угоститељских објеката на Златибору утиче на ово повећање интересовања? Колико подухват користи привреди?

- Сведоци смо брзих промена у привреди и друштву, а самим тим и у подручју образовања и на тржишту рада.



Развој туризма на Златибору, а самим тим и повећање броја угоститељско-туристичких објеката резултирао је повећањем броја заинтересованих кандидата, како за стицање квалификације путем поступка ППУ, тако и путем преквалификације и доквалификације. Обуке и образовање кадрова у туризму су од изузетне важности за одржавање конкурентске способности локалне привреде на туристичком тржишту.

ЗВ: Шта о ефектима тога кажу они који су већ стекли сертификат, каква

су њихова искуства?

- Као илустрацију одговора на ово ваше питање, навела бих две изјаве кандидата који су прошли овај програм: "Стечена квалификација ми много значи. Сигурно радно место, већу зараду, могућност напредовања и, што је најважније, потврду за вишегодишњи рад".

"Задовољна сам што постоји овакав програм који ми је омогућио да за само три месеца стекнем сертификат за квалификацију 'кувар'. И то на основу знања и практичног рада који сам



стекла радећи више година у различитим угоститељским објектима на пословима куvara".

ЗВ: Имате значајно искуство у образовном раду са одраслима. Које ова могућност посебно погодује?

- На основу образовног рада са одраслим, закључила сам следеће:

- До сада су се у процес стицања квалификације на овакав начин укључивале само кандидаткиње, са 15 или више година радног искуства на пословима помоћног куvara или куvara.

- Приликом информисања о условима уписа кандидати углавном показују несигурност. Током разговора ми их охрабriamo и мотивишемо, након чега се укључују у процес учења.

Значајно је и што кандидатима приликом доделе сертификата пружамо подршку тако што им дајемо препоруке за даље кораке (додатна обука, даље стручно усавршавање и напредовање).

ЗВ: Како после сазнајете колико им је то користило у радној каријери?

- Кандидати који су учествовали у поступку ППУ анкетирају се након одређеног периода у циљу прикупљања података неопходних за састављање извештаја о каријерном кретању полазника. Резултати анкете показују да највећи број полазника ради код истог послодавца, само су напредовали са радног места помоћни кувар на радно место куvara.

ЗВ: Да закључимо: има ли битније разлике за тржиште рада ако се ППУ упореди са формалним образовањем?

- Желим на крају да истакнем да је квалификација стечена на овакав начин на тржишту рада једнака квалификацији стеченој кроз формално образовање. За разлику од формалног образовања, које води до дипломе, неформално образовање и ППУ се базирају на стицању конкретних вештина и знања потребних тржишту рада – напомиње професорка Неранца Јовичић.